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Juppé trace son chemin, 
Hollande· dans l'impasse 
Le premier grand sondage BVA-Salesforce-Orange sur la présidentielle confirme des tendances 
claires : Alain Juppé caracole en tête, alors que le FN se qualifierait aisément pour le second tour 
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I HYPOTHlSE 1 I Alain Juppé, sans François Bayrou 
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Ll 
très large revue d'ef­

ectifs et ~e conf!gura­
ons menee ces 1ours­

ci par BVA-Salesforce et 
Orange, en partenariat avec 
la presse régionale, aboutit à 
un résultat sans surprise, à 
un an de la présidentielle Cl). 

Il en ressort trois enseigne­
men ts majeurs attendus. 
François Hollande, quel que 
soit son adversaire à dtoite, 
n'atteindrait pas le second 
tour. 11 serait assez nette­
ment distancé par Alain 
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Juppé, Nicolas Sarkozy et 
François Fillon, seule la pré­
sence de Bruno Le Maire lui 
permettant, à ce stade, d'en­
tretenir quelque espoir. 
A l'inverse, Marine Le Pen 
parait , quant à elle, assurée 
de se qualifier pour le duel 
final. Elle .dominerait le pre­
mier tour, sauf face à Alain 
Juppé. Au second tour, elle 

· buterait, en revanche, sur 
le fameux plafond de verre 
du FN, qui semble -lui inter­
dire tout rêve d'Elysée. 

Ce sondage confirme enfin la 
bonne santé persistante 
d'Alain Juppé , qui continue 
de surclasser la concur­
rence. A un degré moindre , 
il constitue pourtant aussi · 
une bonne nouvelle -pour Ni­
colas Sarkozy: malgré la pré­
sence de François Bayrou, 
l'ancien Président, s 'il sor­
tait vainqueur de la primaire, 
distancerait quand même 
assez nettement François 
Hollande. Si cette tendance 
persistait , l'argument d'un 
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I HYPOTHlSE 2 
Nicolas Sark~zy; avec François Bayrou 
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vote utile en faveur de Juppé 
à ·la primaire pourrait ainsi 
perdre de son poids. 
On notera également le bon 
niveau de Jean-Luc Mélen­
chon, .au coude-à-coude 
avec François Hollande, et la 
très grande faiblesse ac­
tuelle de Cécile Duflot, cré-

. ditée de 3 % seulement. 
Il ressort, pour finir, de cette 
enquête que le terrorisme 
(67 %), la crise des migrants 
(62 %), les impôts (61 %), la 
laïcité et le projet de loi El 

Khomri (53 % chacun) sont 
les sujets qui conditionne­
raient le plus le vote des 
Français. Lesquels pensent 
à 77 % que la crise migra­
toire actuelle met en dan­
ger l'Union européenne, 
63 % estimant qu'elle risque 
de se désagréger et de dis­
paraître progressivement. 

TH. PRUDHON 

1. Sondage réalisé par Internet du. 15 au 
17 avril auprès d'un échantillon représentatif 
de 1013 Français âgés de 18 ans et plus. 

Ce sondage est le pre­
mier d'une longue liste 
qui sera déclinée jusqu'à 
la présidentielle dans le 
cadre de Pop 2017, pour 
Plateforme des ·opinions 
publiques . Elle permet 
de restituer en temps 
réel l'évolution des ten­
dances . Les données sont 
en libre accès, à partir 
d'aujourd'hui, sur le site 
dédié www.pop2017.fr. 
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François Fillon, avec François Bayrou 
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Bruno Le Maire, avec François Bayrou 
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